

国庆期间,江苏77名中小学生赴俄罗斯交流演出 莫斯科校园里响起《茉莉花》



江苏学生在普希金雕像前朗诵

功夫碰到功夫 拉丁舞遇上《茉莉花》

赴俄罗斯交流期间,莫斯科和圣彼得堡共4所学校向江苏中学生发出邀请,小文化使者们在其中的三所学校进行演出,分别是莫斯科12中、圣彼得堡547中学和莫斯科国立大学。

小客人们带来了十几个节目,《茉莉花》委婉中带着刚劲,细腻中含着激情,古筝三重奏《采茶扑蝶》具有民族特色,表演过程中,还有同学现场创作书法、国画和剪纸,一曲奏完,这些饱含“中国风”的作品被俄罗斯同学争抢一空。

表演民乐合奏《紫竹调》时,当身着中山装和旗袍的同学们拿出随身携带的扬琴、古筝、二胡、竹笛等乐器,好奇的俄罗斯小伙伴们新奇地打量着他们,屏气凝神。

不过,最轰动的还属武术表演“精忠报国”。淮阴师院附中高二(9)班的男生杨淳铭成为全场的

“人气王”。就读高二的杨淳铭已经习武十年,梅花拳表演结束后,他就被一群跳拉丁舞的俄罗斯小绅士们围住了,他每摆出一个武术动作,小伙子们便模仿他秀出五花八门的造型。杨淳铭的武术表演赢得满堂彩,俄罗斯小姑娘也不示弱。在圣彼得堡第547中学,11岁的小姑娘NASFYA身穿中式练功服,带领一群俄罗斯小朋友亮出拳术、刀术,大有武林大会的味道。

NASFYA爸爸说,在俄罗斯,很多家庭希望孩子练习武术,“武术已经融入了孩子们的生活,告诉他们如何面对困难。”

547中学校长安娜·根娜·季耶夫娜对于江苏中学生的表演赞不绝口,“今天的活动让我留下深刻的印象,多元文化的体验对孩子们是有益的,我相信中俄学生间的友谊也会加深,欢迎大家以后再来。”

一方教弹琵琶 一方捧出糕点

14岁的俄罗斯小伙子TIGRAN、安德鲁和如东县实验中学的管姚晗、泰州中学附属初级中学的张亦驰结成小伙伴,看着管姚晗手中拿着刚刚结束演出的琵琶,TIGRAN一脸好奇。管姚晗立即抬起腿,右手轻抚琴弦,弹出几个音符,演示给他们看。

近距离的了解琵琶后,TIGRAN开始和中国朋友聊家常。小伙子显然是有备而来,只见他掏出一个本子,上面写了满满一页纸的问题,“你来自中国哪个省?”“你去过哪里?”“你平时有什么兴趣爱好?”“你是第一次来俄罗斯么,对这里印象如何?”“他们好热情开朗,还领着我吃这里的糕点,送我巧克力,我有点受宠若惊。”被小伙伴的热情打动,管姚晗直呼感动。

在莫斯科12中访问时,南京江宁高级中学的王艺璇还一笔一画地教俄罗斯小伙伴学写中文名字。出一个本子,上面写了满满一页纸的问题,“你来自中国哪个省?”“你去过哪里?”“你平时有什么兴趣爱好?”“你是第一次来俄罗斯么,对这里印象如何?”“他们好热情开朗,还领着我吃这里的糕点,送我巧克力,我有点受宠若惊。”被小伙伴的热情打动,管姚晗直呼感动。

“这些都是中国的成语或者谚语,有没有哪位中国同学能上来用中文教我们怎么写?”主讲老师向前来参观的中国同学发出邀请。苏州工业园区星海实验中学高二男生詹逸自告奋勇地走向前台,拿起粉笔一笔一画地在黑板上写出五个汉字:无风不起浪。看到来自中国的大哥哥写出原汁原味的汉字,俄罗斯小伙伴们一个个兴奋地鼓掌。

学校旁,诗人的雕像被花丛环绕,他创作的诗句一再从十几个江苏中学生口中吟出。当天,不少携带普希金诗选的同学,还即兴自发朗诵了《致凯恩》、《在自己的祖国那蔚蓝的天空下》、《囚徒》、《致大海》等诗篇。学

生们的即兴朗诵也吸引了不少俄罗斯当地人的驻足。

“假如生活欺骗了你,不要悲伤,不要心急,忧郁的日子里需要镇静,相信吧,快乐的日子将会来临,心儿永远向往着未来……”10月7日上午,王艺璇站在圣彼得堡城南30公里外普希金城的皇村中学旁,面向同学,轻抬手臂,背诵起这首普希金著名的《假如生活欺骗了你》,在这所普希金曾经就读的

学校旁,诗人的雕像被花丛环绕,他创作的诗句一再从十几个江苏中学生口中吟出。当天,不少携带普希金诗选的同学,还即兴自发朗诵了《致凯恩》、《在自己的祖国那蔚蓝的天空下》、《囚徒》、《致大海》等诗篇。学

生们的即兴朗诵也吸引了不少俄罗斯当地人的驻足。

“假如生活欺骗了你,不要悲伤,不要心急,忧郁的日子里需要镇静,相信吧,快乐的日子将会来临,心儿永远向往着未来……”1